

快放假了,商家招工瞄准大学生

律师提醒:寒假打工防骗要保留好证据

本报1月2日讯(见习记者 杜彩霞) 距离章丘大学城各高校放寒假还有半个月的时间,各商家早就把招工目标瞄向在校大学生。部分大学生也希望借寒假期间增长社会经验,但是担心会被不法企业骗劳力。律师提醒,广大学生应保留“证据”,以防被骗。

随着寒假的临近,商家开始将招工的目光投向高校,在寒假期间招募素质较高,工资水平要求较低的在校大学生。据了解,早在一个月前,在各高校发放和张贴招聘寒假工的广告就陆续出现。近日,记者走访了章丘市大学城的部分高校发现,前来招工的单位多为电子厂,本地、外地的都有。

记者在山东财经大学明水校区的校园内看到,招聘寒假工的广告贴在了宿舍楼门口的宣传栏上,也有张贴在食堂门口和水房门口的,部分已经被撕毁。山东财经大学大一学生王绍瑞告诉记者,“从上月初开始就有这些招聘广告,有些直接送到宿舍里,给我们发广告单,还给我们讲解。”

据了解,宿舍楼的保洁员每隔一天可以从一层楼道里清除几十张招聘广告,而被张贴在校园墙壁上和路灯上的广告也会随时被撕毁。因此,广告张贴员会直接把广告单送进宿舍。据知情人士透露,送单员每人包一栋宿舍楼,发完一栋楼10块钱的酬劳。

记者发现,大部分招工单位都是电子厂,还有部分是家政公司。有些广告单上注明,工作简单易学。工资待遇都是一个月3500元为最低,有些则标注着日薪。在大部分在校大学生看来这都是一个不错的报酬。



商家的招工信息张贴在大学校园里。见习记者 杜彩霞 摄

大学生:想去,但又怕被骗

大部分学生想做寒假工的初衷,是想增长社会知识,提高自身的社会经验和实践能力。山东财经大学大一学生王绍瑞告诉记者,自己很想去做一下,但是又怕被骗,做一个月的工作最后拿不到报酬。大三学生寇露露就有过类似的经历,“大一在校期间去找过兼职,当时店主就以试用期为由,让我们白干了一周,最后连电话都

不接。”

记者了解到,部分学生想在寒假期间锻炼自己,更希望找一些对口的专业,而招聘寒假工的这些单位大部分是一线工人流水式作业,和大学生预期的工作性质有一定的差距。

辅导员王云告诉记者,大学生若要利用假期增长社会实践能力,最好做一个与

自己的专业相符的工作,有利于毕业后就业。或者一些与自己将来的职业规划有关的工作,不能一味地为了赚钱而去打工。

王云告诉记者,曾经有些学生利用假期打工赚钱,浪费了时间,又没有赚到钱。“如果真的要去做寒假短期工,应该通过正规渠道来选择单位。”王云说。

见习记者 杜彩霞

律师:
大学生做假期工
尽量选正规企业

记者根据招聘广告上的联系方式拨打了4个招聘电话,其中一家招电子工的中介说,学生是要和公司签订合同的,并且需要体检,体检费自理。接电话的工作人员表示,他们介绍的几家电子公司,如果不严格是可以不用体检的。还有一家家政公司,一直强调自己是最大的家政公司,并且说工资日结,不用签订劳动合同。

对此,省政协委员、山东法策律师事务所主任张法水表示,大学生若要做假期工,尽量选择正规规范的企业就职。在法律上并没有对大学生假期实习或是做短期工有明确的规定需要签订劳动合同,因此,若为了出现纠纷后方便维权,学生应保留与用人单位一方在前期联系时所涉及的酬劳、工作地点、时间等方面的话录音、短信以及电子邮件作为证据,证明确实有过此工作事实。

张法水还表示,企业聘用大学生做假期短工,双方都在承担着很大的风险,由于大学生是假期短期工,因此大部分不会购买工伤保险等一类的保险,若学生在工作中出现意外,对于用人单位和学生本身都是没有保障的。

(杜彩霞)

章丘龙盘山综合体项目成功签约



1月1日,章丘招商引资项目集中签约仪式在章丘市政府举行,章丘市龙盘山综合体项目作为章丘市委、市政府重点引办项目之一,参加了此次签约仪式。章丘市委、市政府领导,道通置业集团公司领导,道通置业相关人出席签约仪式。

式。章丘市政府领导代表与道通置业集团公司代表共同签署了《章丘龙盘山综合体项目合作协议书》。该协议的签订,开启了双方的正式合作,同时也标志着龙盘山综合体项目将正式进入实施阶段。

据记者了解,章丘龙盘山综合体

品闽南茶功夫 就来闽泉茗茶



闽泉茗茶将于1月5日正式开业,主要经营铁观音、大红袍、金骏眉、正山小种等茶叶。闽南茶文化是中国茶文化中的一朵奇葩,集哲学、伦理、历史、文学、艺术为一体。欢迎章丘的各位茶友来闽泉茗茶品鉴。地址:铁道北路农贸市场对面。

去哪儿网公布2013年度聪明旅行者之选

去哪儿网公布了依据酒店

点评数据评选出的2013“年度聪明旅行者之选”(<http://hotelzt.qunar.com/choice2013/>),榜单分为“最佳度假酒店”、“最佳商务酒店”、“最佳特色酒店”。此榜单综合了从2013年1月1日至2013年12月20日期间网友在去哪儿网酒店平台上撰写的点评、酒店试睡员撰写的“砖家点评”、用户关注度等多项综合因

素评选而出。去哪儿网酒店事业部总经理希博告诉记者,去哪儿网的口号是“聪明你的旅行,过去去哪儿网作为旅游搜索预订平台为用户的出行找到性价比最高的产品。现在,去哪儿网希望通过平台所积累的数据,为用户出行提供有力的信息指引。此前,去哪儿网依据点评数据还曾评选出“最浪漫酒店”“最

佳客栈”“最佳温泉酒店”三个细分榜单。

年度聪明旅行者之选榜单如下:

最佳度假酒店
青源国际大酒店(成都)
厦门艾美酒店
三亚蜈支洲岛珊瑚酒店
青岛海泉湾度假区维景国际大酒店
三亚文华东方酒店

大理品悦桃源度假酒店
丽江铂尔曼度假酒店
普陀山雷迪森庄园
最佳商务酒店
北京金融街丽思卡尔顿酒店
上海浦东香格里拉大酒店
武汉光谷金盾大酒店
长沙茉莉花国际酒店
济南山东大厦
广州阳光酒店
大连富丽华大酒店

香港港岛太平洋酒店(Island Pacific Hotel)
最佳特色酒店
洛阳克丽司汀酒店
成都嘉好·悦美酒店天府广场店
无锡灵山精舍
北京红墙花园酒店
上海斯沃琪和平饭店艺术中心
青岛日本料理旅馆·永日香
深圳鹏恒太空舱酒店
杭州威廉的太妃糖酒店